金秋十月走进泸沽湖 感受诗与远方的美好

"2023大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗歌)音乐季"计划于10月5日在盐源泸沽湖揭幕

8月22日晚,由中共盐源县委、盐源 县人民政府主办的2023盐源县文旅推 介暨大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗歌) 音乐季媒体见面会,在成都宽窄巷子东 广场举行。现场对外正式公布,"2023 大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗歌)音乐 季"计划于10月5日在盐源泸沽湖揭幕, 凉山籍著名歌手吉克隽逸将为本次音 乐季演唱推广曲。

以"音乐名片"的全新方式 向世界推广"四川泸沽湖"

8月22日是中国传统节日七夕节, 宽窄巷子人潮汹涌。当神秘古朴又融 合现代审美的民族服装秀开始上演,人 们将目光齐刷刷地聚焦在舞台上。以 湖山之色镌刻华服之美,以诗歌之律谱 就音乐之声,这场服装秀也向观众带来 大凉山人民的问候。

活动现场的 LED 屏幕,展示着川 西秘境盐源的美景。在这里,你可以 去泸沽湖畔看日落、去情人滩漫步、去 后龙山上看被誉为"高山玫瑰"的杜鹃 花……这里有香甜的苹果、蜂蜜,还有 历史悠久的青铜文明和神秘的"东方女 儿国"。

盐源位于凉山州西南部,有彝、汉、 蒙、藏等14个世居民族,地处"大香格里 拉旅游环线"腹心地带,是藏羌彝文化 走廊的核心区。泸沽湖优美的自然风 光和独特的人文风情举世闻名,青铜文 化、笮文化、盐文化在这里交相辉映、异 彩纷呈。

盐源县委副书记安图在现场宣布, 2023大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗歌) 音乐季将于2023年10月5日在泸沽 湖情人牧场揭幕,以"音乐名片"的全 新方式向世界推广"四川泸沽湖",打 造一个全国独一无二的,兼具地域性和 民族性、彰显独特文化符号的"湖畔音 乐季"品牌,提升"四川泸洁湖"文旅IP 辨识度。

安图透露,本次诗歌音乐季,吉克 隽逸等众多歌手和乐队将在泸沽湖畔 为大家呈现一场精彩纷呈的视听盛 宴。"届时,我们将聆听到由国内外著名 诗人与词曲作家联手打造的,以泸沽湖 自然风光和人文风情为题材的原创歌 曲。让广大游客在诗与歌的引领下,走 进泸洁湖,认知泸洁湖,找到真正的诗 与远方。"

安图代表盐源县39万各族儿女,向 线上线下的观众,以及全世界的游客和 诗歌音乐爱好者发出诚挚邀请:"真诚



阿来、陈智林、龚学敏进行"主旨对话"。



地期待您踏着诗与歌的脚步,走进盐源 这片神秘多姿的土地。让我们在泸沽 湖畔,幕天席地、放空心灵,赏山水之 境,听音乐盛宴,品摩梭美食。金秋十 月,我们在泸沽湖等你!"

共话诗乐文旅发展 作家阿来为泸沽湖打CALL

在媒体见面会上,中国作家协会副 主席、四川省作家协会主席阿来做了一 场主旨演讲。他从历史、地理、文化的 角度,阐述了盐源这个地方的独特性, 认为这是一个"养在深闺人未识",值得 深入发掘、推广的地方。

正值七夕,浪漫与共。在随后举行 的嘉宾"主旨对话"环节,阿来再次登 台,与四川省文联主席、四川省川剧院 院长陈智林和四川省作家协会副主席、 《星星》诗刊主编龚学敏一起,展开一场 诗歌、音乐与文旅的浪漫对话。三人就 "诗歌创作如何与音乐结合""诗歌如何 赋能盐源县文旅发展""如何打造四川 特色的文化事业和文化产业"等议题展 开了深入探讨。

龚学敏介绍,《星星》诗刊杂志社 联合盐源县举办了"与诗同行,走进盐 一全国诗歌征文大赛",从此次征



文比赛中脱颖而出的作品,将有机会被 赋写为音乐作品,以诗人歌,还原最质 朴的诗乐传统和民族文化。

陈智林则以国家级非遗传承人的 身份,分享了他对如何更好地保护和 传承非遗文化和传统文化的感受和 思考。"在我的理解里,非遗其实就是 把历史留给我们的美好东西,用现代

的方式去激发和继承。2023大凉山 (泸沽湖)冬季阳光(诗歌)音乐季的 举办,将用诗与歌的语汇去激发泸沽 湖的美,是非常前瞻性的举措。'

名家演绎获奖诗歌 吉克隽逸将演唱推广曲

诗言志,歌咏言。在我国数千年 的文化基因里,诗与歌本就同源,诗 乐文化也是我国源远流长的传统文 化,照耀古今。发布会现场,四川人 民艺术剧院院长董凡和四川人民艺 术剧院资深演员谢黎明,联袂为大家 朗诵、演绎了此次诗歌征稿活动中获 特等奖的两首诗歌。"一粒盐,站在 边地半月形地带上/像那个摩梭牧 羊女的孩子,用一种咸/让万物的味 蕾飞翔,连接东北/和西南,并往更远 处的未知闪袭……"两人完美配合, 艺术效果直击心灵,引发观众阵阵热烈 的掌声。

来自凉山的彝族歌手海日乌芝演 唱了诗歌音乐季新歌《玛达咪》,另有女 声合唱的摩梭民歌《千里送花香》,两首 动人的民歌点燃了现场观众的热情,勾 起大家对远方风光的神往。

记者从发布会上了解到,新歌《摩 梭》作为音乐季推广曲,即将在9月上 线。这首歌由凉山本土文艺工作者 罗木果作词、哲子聪作曲,吉克隽逸 演唱,三人的组合将紧扣本地民族 特色与国际流行音乐,力图让歌曲 成为泸沽湖连接世界的曼妙之音。 推广曲创作历时3个月,目前还在打 磨之中。

> 华西都市报-封面新闻记者 张杰 摄影 陈羽啸

▋直播互动▮

超140万网友与盐源 共度"可盐可甜"的七夕

当诗歌、音乐与秘境盐源相遇,会 产生什么样的"化学反应"? 8月22日, 由中共盐源县委、盐源县人民政府主办 的2023盐源县文旅推介暨大凉山(泸 洁湖)冬季阳光(诗歌)音乐季媒体见面 会在成都宽窄巷子举行。

多民族服饰秀绚丽夺目,嘉宾"主 旨对话"金句频出,诗歌配乐朗诵精彩 纷呈,魅力盐源让人沉醉。会上正式公 布计划于10月5日在泸沽湖畔启动"大 凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗歌)音乐

季",凉山籍著名歌手吉克隽逸将为本 次音乐季演唱推广曲。

当天,封面新闻"2023盐源县文旅 推介暨大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗 歌)音乐季媒体见面会"直播,全网观看 量超140万人次。10月5日,让我们相 聚泸沽湖畔,共同感受"大凉山(泸沽 湖)冬季阳光(诗歌)音乐季"带来的音 乐与诗歌的混搭魅力。

> 华西都市报-封面新闻记者 周琴 摄影 陈羽啸

当七夕与泸沽湖相遇

现场观众对盐源期待值拉满

遇,会产生什么样的"化学反应"? 当诗 歌、音乐与中国传统节日七夕节相逢, 漫长岁月寄予其中的意蕴将会迸发怎 样的新意?

8月22日晚,由中共盐源县委、盐 源县人民政府主办的2023盐源县文旅 推介暨大凉山(泸沽湖)冬季阳光(诗 歌)音乐季媒体见面会在成都宽窄巷子 正式举行。

2000年前,摩梭人来到四川盐源和 云南宁蒗交界处的泸沽湖,以其独特的

当诗歌、音乐与位于秘境盐源相 摩梭文化被誉为"母系社会的活化石", 也让盐源收获了神秘的"东方女儿国" 之称。作为古代南方丝绸之路重镇的 盐源,曾以"润盐古道"而繁荣,以"盐铁 之利"而兴盛,丰厚的历史文化资源和 特有的自然禀赋,使得盐源成为多文化 交流交融之地。

> 七夕佳节焕发着浪漫的光芒,媒体 见面会的节目丰富多样,以独特的历史 文化和现代活力吸引了观众,勾起了大 家对盐源风光的的向往。来自河北的游 客苏女士驻足观看良久,她告诉记者:

"从绚丽的民族服饰可以看出来,盐源的 演出展示了盐源多姿多彩的美景,也让 民俗风情非常动人,从嘹亮的歌声中能 够感受到,盐源的历史文化十分厚重。 在这之前,我只知道泸沽湖在盐源,但并 不了解盐源。看完现场的节目之后,我 更加了解了盐源的历史和独特魅力,非 常想踏进盐源这片神秘的土地,也很期 待十月举行的诗歌音乐季活动。"

成都市民方先生原本只是途经宽 窄巷子,却被活动现场的独特氛围所吸 引,直到媒体见面会结束才离开。谈及 观后的感受,他笑着告诉记者:"现场的 我认识到更真实、更具体的大凉山。凉 山是一个美丽而神奇的地方,它拥有壮 丽的自然风光和丰富的民族文化,每一 次到访都会给人留下深刻的印象,无论 是欣赏风景、体验文化还是品尝美食, 凉山都能带给人们无尽的惊喜和享 受。希望十月我能去到盐源,参加诗歌 音乐季活动,我相信那不仅是一场音乐 盛宴,更是一个促进文化交流和友谊的 机会。"

华西都市报-封面新闻记者 罗海韵